Procedura zwalniania ucznia z lekcji przez rodziców
w Szkole Podstawowej nr 18 w Jaworznie
I.   Cele procedury:

· zapewnienie uczniom pełnego bezpieczeństwa w przypadku konieczności opuszczenia szkoły podczas zajęć z istotnych powodów poprzez ustalenie odpowiedzialności za dziecko po wyjściu ze szkoły;

· uniemożliwienie uczniom fałszowania zwolnień z lekcji.
II.  Kogo dotyczy procedura:
Do przestrzegania zawartych w procedurze reguł zobowiązani są: rodzice uczniów, uczniowie, wychowawcy klas i nauczyciele przedmiotów oraz pozostali pracownicy szkoły.
III.  Obowiązki rodziców:
· Pobranie ze szkoły przez rodzica/opiekuna prawnego dziecka pustego druku pod nazwą Zwolnienie ucznia z zajęć szkolnych z sekretariatu lub u wychowawcy klasy (np. podczas zebrania). Druk zaopatrzony jest pieczątką szkoły w kolorze zielonym. Uwaga: Druków nie wydaje się uczniom! Obowiązuje jedynie druk z oryginalną zieloną pieczatką – pobrany w szkole.
· Zabezpieczenie pustego druku w domu przed dostępem dziecka do dokumentu.
· Przekazanie odpowiednio wcześnie (najlepiej w dniu poprzedzającym zwolnienie), osobiście lub przez dziecko, wypełnionego i podpisanego druku wychowawcy klasy, a jeśli wychowawca jest nieobecny - nauczycielowi przedmiotu, z którego lekcji uczeń jest zwalniany. W przypadku nieobecności w szkole zarówno wychowawcy, jak                 i nauczyciela przedmiotu, druk zwolnienia należy przekazać pedagogowi, dyrektorowi lub wicedyrektorowi szkoły.
· Potwierdzenie podpisem w Zeszycie zwolnień uczniów znajdującym się na portierni faktu odbioru dziecka ze szkoły w trakcie zajęć.
· W przypadku upoważnienia przez rodzica/opiekuna prawnego na pobranym druku innej osoby do odbioru dziecka niż on sam, osoba upoważniona powinna posiadać przy sobie dokument potwierdzający jej tożsamość (wymieniony w druku zwolnienia).
Uwaga: Nie jest możliwe zwolnienie ucznia z zajęć lekcyjnych wyłącznie na podstawie rozmowy telefonicznej z rodzicem/opiekunem dziecka.
IV.  Obowiązki uczniów:
· Niezwłoczne przekazanie wychowawcy klasy, wypełnionego i podpisanego przez rodziców druku zwolnienia, a jeśli wychowawca jest nieobecny - nauczycielowi przedmiotu, z którego lekcji uczeń jest zwalniany. W przypadku nieobecności                  w szkole zarówno wychowawcy, jak i nauczyciela przedmiotu, druk zwolnienia należy przekazać dyrektorowi lub wicedyrektorowi szkoły.

· W dniu zwolnienia, uczeń oczekuje na rodzica lub osobę odbierającą o godzinie               i w miejscu (na terenie szkoły) podanym w zwolnieniu. Nie wolno opuszczać budynku szkoły przed przybyciem rodzica/osoby odbierającej!*
V. Obowiązki wychowawcy:
· Gromadzenie w dokumentacji wychowawcy wypełnionych druków zwolnień uczniów z zajęć i przechowywanie ich przez cały rok szkolny.
· Przekazanie zainteresowanym nauczycielom informacji o zwolnieniu danego ucznia          z zajęć poprzez odnotowanie w dzienniku na odpowiedniej lekcji/lekcjach skrótu „zw”, a w przypadku niemożności dostępu do dziennika w krótkim czasie – przekazanie informacji ustnie.
· Czuwanie nad systematycznym odnotowywaniem w dziennikach zajęć lekcyjnych                      i pozalekcyjnych wszystkich zwolnień z zajęć (nieobecności usprawiedliwione).
· Przypominanie rodzicom o obowiązku złożenia podpisu potwierdzającego odbiór dziecka ze szkoły w Zeszycie zwolnień uczniów znajdującym się na portierni.
· Przekazanie rodzicowi/opiekunowi prawnemu (na jego prośbę) pustego druku zwolnienia.
· Zapoznanie z niniejszą procedurą uczniów i rodziców (na najbliższym zebraniu).
VI.  Obowiązki nauczyciela przedmiotu:
· W przypadku odebrania od ucznia druku zwolnienia (wychowawca jest nieobecny), odnotowanie w dzienniku na odpowiedniej lekcji/lekcjach skrótu „zw”.

· Niezwłoczne przekazanie druku wychowawcy klasy. 
VII.  Obowiązki sekretarza szkoły:
· Przechowywanie pustych druków i uzupełnianie ich ilości według potrzeb, pieczętowanie.
· Wydawanie druków - na prośbę rodzica lub wychowawcy klasy. 

Dyrektor Szkoły,
mgr Anna Hassa

Procedura wchodzi w życie z dniem  18.02.2015 r.
Rada Pedagogiczna Szkoły Podstawowej nr 18 została zapoznana z jej treścią na posiedzeniu RP w dn. 27.01.2015r., a Rada Rodziców – na posiedzeniu w dn. 17.02.2015r.
* Na prośbę rodziców dodano zapis, iż w wyjątkowych przypadkach, kiedy odbiór ucznia klasy IV-VI przez rodzica (opiekuna) jest niemożliwy – dopuszcza się możliwość, że uczeń opuści szkołę sam, ale rodzic zadeklaruje wzięcie pełnej odpowiedzialności za dziecko  po wyjściu z budynku szkoły.                                               
